

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.**Hirdetések ára:**

Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeri 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:

Ferenczicz utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Fegyverben!

Az ó-világ minden számbavehető hatalmassága fegyverben áll, az állandó hadseregek jelen száma az új- és ó kor történetében páratlan, de azért béke van mindenütt és békevel bíznak a trónbeszédők is, de figyelmeztetvén, hogy si vis pacem, para bellum.

Ez nem maradhat így huzamosan, a fegyveres béke megöli azon hatalmasságot, mely előbb kimerül anyagilag és győzni kell a gazdagnak, ki időnként nem fecsérel el erejét, hanem vár azon időpontra, midőn hadijerejének kifejtése már nem lesz elhalasztható.

Az angol elnökminiszter már közelállónak látja azon időpontot és szükségesnek találja az intézkedéseket, hogy a világháború kitörése ne találja készület nélkül a sziget-országot és mérhetlen kiterjedésű gyarmatait.

Azonban az utóbb lefolyt fél év alatt az európai hatalmak szövetségi csoportulása nagy módosulást szenvedett, az orosz-francia szövetségéből ugyilátszik semmi sem lesz és ez nagy visszahatással van Olaszország magatartására, ennek egyik jelensége az olasz elnökminiszter nyilatkozata az „irredenta” ügyelmei ellen, másika pedig a császár és német császár barátságos közeledése és levelezése, a mi azután természetesen az osztrák-német szövetséget tárgyalanná teszi.

Ezekből azután azt lehetne következtetni, hogy a világháború kitörése messze jövőre el van odává, de nagyon csatlakoznak, a ki e következtetést vonná, az angol miniszterelnök annál közelebb látja a kitörés időpontját.

Az előre tervezett és a világ szemé láttára kötött szövetségek csak ijjesztésre, vagy félrevezetésre való, az igazi, az érdekek ugyanazonosságán alapuló szövetségek nem kiűrtölköznek előre. — azok csak a

kitört háború tolyama alatt jönnek napfényre és csak akkor érhetnek célra.

Azért nem bizunk ma sem a sokat emlegetett osztrák-német szövetségben, nem bizunk benne, mert a két fejedelmi ház nincs oly bensőszerű barátságban, mint minőben a német és orosz házak, érdekeikben pedig nem csak szétágazó, hanem nagyrészt ellentétben vannak egymással, nem bizunk benne, mert a németnek nem lehet már késedelmezni támadó háborút kezdeni a francia köztársaság ellen, mely nem is mutatja még, mintha a visszatorlásra gondolna és inkább a jesusiták elleni harcra veszi fel, semhogy az elszakított két tartomány visszahódítását tűzné ki feladatául.

A francia azt gondolja: mi várhatunk, de a németnek torkára forr a sok várakozás, mert felemészti pénzerejét és így neki kell támadni.

Alig fogunk csatlakozni abban, hogy a háború kitörése után egészen más szövetségi csoportok fogunk alakulni, mint a minők most köttetnek és tervezetnek.

Péchy Tamás közlekedési miniszter hírt szerint véglegesen vissza akar lépni a politikai élettől. Helyére Tolnay a magyar államvasutak vezérigazgatója volna kandidálva. — E hír már most harmadszor tesz körutat a lapokban és azt mutatja, hogy a közönség nagyon is óhajta egy szakértőt a közlekedési ügy élén, de az a kérdés, vajlon Tolnay új nem tartja-e magára nézve előnyösnek megmaradni vezérigazgatónak.

Nemzeti zsinat tartását tervezik kath. főpapi körökben a trident határozatok alapján akként, miként ily zsinat nálunk is a mult századokban tartatni szokott s miként más államokban az újabb időkben is tartatik. A terv ugyan még nem érlelődött meg, de már egyes főpapok közt eszmecsere tárgyát képezi. A „M. A.” a nemzeti zsinat tanácskozási anyagait a kath. alapok és alapítványok s különösen a vallás és a tanulmányi alapok, s stipendiumok és konviktusok ügyét, a budapesti egyetem, a kath. gimnasiunok és népiskolák s álta-

lában a kath. nevelés ügyét, némely pap ság dézsmaváltási s kongruajavitási ügyét s több efféléket s különösen az autonomia kérdését is jelöli ki. (Valóban idején volna már a katolikus vagyont a katolikusok kezelésébe átvenni és nem Csákysszalma-ként görögökre és pogányokra bízni.)

Az egyesült ellenzék és a pártokvilliek fuziója érdekében a közösi **tervállalás**ok Birtó István lakásán bizalmas jellegű értekezlet tartottak, melynek részvevői a két pártnak az egyesülés módjainak megállapítása céljából választott kiküldöttjei. Ez értekezleten az ellenzék elemei egyesülésének részleteire nézve hangsúlyoztatott s elismertették az egyesülés szükségességét, valamint az is, hogy a költségvetési tárgyalás folyamában kitűnt miszerint az egyesülésre elemendő (?) alapot nyújtanak, a pénzügyi rendezkedés kérdése, az ország közgazdasági állapotának javítása, s a közigazgatás reformja.

Országgyűlés.

Márczius 18-án a pénzügyminiszter költségvetését tárgyalta a képviselőház. A szónokok közül felemlítjük Irányi Dánielt, ki a telepités és gyarmatosítás nagylentőségű kérdésében emelt szót, továbbá Ugron Ákóst és Orbán Balázst, kik a kis tésben való pálinkafőzést, a székelység ezen életkérdését fejtegették. A részletes vitában a kormány vereséget szenvedett, mert a többség a pénzügyminiszter álláspontja ellenére elogadta a vadászati és fegyveradó leszállítására vonatkozó határozati javaslatot.

Márczius 19-iki ülésben letárgyalott és elfogadtatt az országgyűlés a költségvetés nézve felfüggeszti a választási törvény azon rendelkezését, hogy a mult évi adót f. évi április 15-ig kell lefizetni, különben a jövő évre választói joggal nem bírhatnak. — Ezután a pénzügyminiszter költségvetés folytatott minden érdekes mozzanat nélkül. Végül a veszélyes állapotban levő szolnoki vasúti hid tárgyában Péchy Jenő intézett fontos és sürgős interpellációt a közlekedési miniszterhez.

Márczius 20-án tartotta a képviselőház a husvétii ünnepek előtt utolsó ülését, melyre az elnök jelentést tett a törvényalkotó közfoglója alkalmából a királyi párthoz Bécsbe menesztett üdvözlő kölddösség eljárásáról. — Ezután befejezte a ház a pénzügyi költségvetés részletes tárgyalását s Trefort miniszter benyújtotta a gymnasium és reál-tanodai oktatásról szóló törvényjavaslatot; — végül Tisza felett Helfnynek az Eger-

zeiger ügyben s Péchy Madarász Józsefnek az állami gégyár magyarsága és Somsich Iván grófnak a családi árviz ügyében tett interpellációjukra, s a választ, mind a ház, mind az interpellálók tudomásul vették. Ujjabb interpellációt intézett Lázár Mihály a székelyek kivándorlása ügyében és Csátár Zsigmond a Naszód vidéki államjvák ügyében a belügyminiszterhez.

A főrendiház is tartott márczius 20-án ülését, melyben az elnök jelentést tett a Bécsben járt küldöttég eljárásáról. Ez után tárgyalás alá vétették és vita nélkül elfogadtatt a választási törvényben foglalt fenebbi rendelkezésnek az inségésekre nézve ideiglenes felfüggesztéséről szóló törvényjavaslat, s a képviselőház ismert határozata a közös államadóság költség előirányzata tárgyában.

Külföld.

A hóhérok hazájában még mindig küzd a nihilizmus az állammal és vergődik az államhatáron a nihilizmus nyomása alatt. A mult héten végeztek ki két fiatal embert Kiewben, kik állítólag az ottani nihilisták főnökei voltak. Az egyik Losinsky M. egy pápa fia 25 éves, a másik Kosovszky József 20 éves, egyetemi hallgató. A leírhatlan brutalitás mellet ki-vezetgetésük végrehajtatt egész kis formalmat szállt. R. ugyanis több ízben szólni akart, de a hóhér mindenkor meghusztította végre torkon ragadta őt s a bitó alá hurcolta s 10 percig kínoztta, bár a bakók a kötelelet oly erősen húzták, hogy az elítelt nyakából vjd kezdett folyoni, s az akasztófát majd eldöntötték.

Ezen baromi eljárás mely a kormányzó helyettese jelenlétében követtetett el, szonnyan felizgatta a kedélyeket s a tömeg támadó állást foglalt el, mialatt ismeretlen tettesek Wannovszky kormányzóra és Szelezky zandárkapitányra kétszer löttek. Este 9 órakora város revolverlövések által al-larmiroztatott, több összeütközés történt a rendőrség és a nép között. Többen megsebesültek, legtöbbben azonban elfogattak és bebörtönöztek.

Kinyitott a szigetvári tulipán.

Mióta Igmándy Benedek szolgabíró, az ő kártyás pajtását Lakócsára körjegyzőnek becsempészte, tehát hét év óta Lakócsán a bíró és jegyző kivül soha senki a szegény-alapnak híret sem hallotta; a jegyző arról soha számadást nem készített; a képviselő testület el soha nem látta. Gál László a folyó év elején bírónak választatván, nem sokára rá a szolgabi-

rótól rendeletet kapott valami bíráspénzt a szegény-alap javára behajtani, mi megtörténvén, a jegyző a helyett, hogy e bevételi tételt a bíróval együtt számadásba vette volna, a befolyt összeget a szolgabíróhoz akarta felküldeni, mivel, — úgy mondá — a szegény-alap ott kezeletik, és csak a bíró becsületességének köszönhető, hogy a képviselőtestület el alkalomból a szegény-alap létezésének és hollétének tudomására jutott.

Gál László t. i. nem csak a pénzt be nem küldötte, hanem ez alapján kiadását kérendő, személyesen Igmándyhoz is bement. Igmándy mosolyogva azt válaszolta: „Ábból ugyan semmi sem lesz, annak itt a helye és a bírónál levő összeg is ide küldendő.” A bíró erre a közszeg ladjában azon nyugtásk után kezdett kutatni, melyek mellett az ő elődeitől a bíráspénzeket Igmándy átvette, hogy megtudhassa, mekkora hát azon szegény-alap, melyet a szolgabíró kezel. A nyagtáknak nem volt semmi nyoma; a mit pedig napfényre hozott, az egy 1878 augusztus haváról keltezett megyei-felmentvény volt, melyben, az 1877-ik évi bírói azon indoklással mentetik fel a további felelősség terhe alól a szegény-alapot illetőleg, mert a pénzt gyümölcsösztől kezdte, és a pénztári maradványt — t. i. az összes bevételt — utódnak átadta, mi azért rendeltetik az utóddal is közzötetni, hogy kifogása esetén, 15 nap alatt felelősséggel állhessen.

A bíró tehát ezekben csipte meg a drága szolgabíró: először, hogy nyugta nélkül vette fel az őt nem illető pénzeket; másodsor, hogy a kezelést és felelősséget másokra fogja; harmadsor, hogy a jogosult és kezelés esetében csakugyan felelős bíró oly irányban kísérlete meg elámitani, mintha a kezelés a szolgabírói illetné. Miltán támadt tehát a bírótól felvilágosított képviselőkből akörül kétség, vajlon az itt lappangó számadást az 1877-diki bíró terjesztette-e fel a jegyzővel a szolgabíró utján a megyéhez? vagy Igmándy maga csinálta, vagy csináltatta az álszámadást?

Azon körülmény, hogy az akkori bíró Jelic Tamásnak hívják, de a felmentvény Jelic Samura szól, oda látszik mutatni, hogy a számadó bíró nevét Igmándy, vagy annak megbízottja hibázta el a számadás alatt.

A 1878-iki bíró megkérdetvén, azt, hogy ő a pénztári maradványt átvette és a szegény-alapot kezelte volna, tagadta; de egyuttal 1879-ről keltezett megyei felmentvényvel azt is igazolta, hogy a pénzt maga részéről utódnak átadta, mit azon-

igen sok dologban nélkülözhetővé teszi gondos neje, a gazdaasszony, takarító számitatik és helyét elfoglalja a nő, a ki nem saját érdeke — hanem a közös családi érdeke előmozdítására törekszik, vendéglős, kávé nem nyújtják reggel dében este, számláikat, sőt még a pénzér sem izetlenkedik oldala körül, várva az obli-gált borralal.

E helyett neje kedves arcát látja maga előtt ő szolgálja fel őnt a legnagyobb előzékenységgel és még borralalót sem kér érte, sőt örül, ha a hó végén a konyhai költségvetés tárgyalásokkor azzal örvendeztetheti meg, hogy „plus”-ban vannak. De még más oldalról is megtakarításokat fog őn részére a házassálet eszközölni. Most írtozik az otthonlétől. Hogy ne! Hisz oly kihalt egy nőtelen ember otthona. Alig ért haza, már igyekszik menekülni. Fejébe nyomja kalapját, felöltözt magára ölti és megy. Hova, az mindegy, csak a hosszú estét agyon lehessen tenni. Egy kis kártyázás, egy kis időgálás, egy kis egyéb ártatlan mulatság... és az este eltelt, de a pénztárca megsoványodott. És ez így megy körülbelül minden nap. Őh a házass ember otthona egészen más. Jó meleg szobában, lámpafény alatt családi körben, nő és gyermekek által környezve, szinte el is felejtji az ember, hogy azon a négy falon kívül is van világ. Egy csészé párolog thea mellett, mit a szerető nő készített el oly vidáman meg az idő, hogy észre sem vesztük előrehaladását.

Most még mosolyog a szavakon, pedig higye meg, uncs oka mosolyogni. Kísérte meg mostani napi kiadásait pontosan felírni, és ha majd megnőtül, hasonlítja össze mostani kiadásait az akkoriakkal, és be fogja látni, hogy a nőtelen ember a legnagyobb pazarló a világon, mert egymaga elpazarol annyit, sőt gyakran többet is, mint a menyey egy család fenntartására elegendő. De isten önnel, már nagyon is sokat foglalkoztat az ön megtérítésével.

(Folyt. köv.)

TÁRCA.**Jancsi.**

Tiz hosszú éven át, mint jó és hü szolga Bugzó kitarással szolgált a házukba. Okos volt és ügyes, szofal derék eseléd, igazán emberül megállta a helyét.

Mindenhez jól értett, jól ki volt tanulva. Mit ő tudott, annak más felét se tudta; Tudott dorombolni, kintőnen mászott. Egerészett sőt még mi több madarászott.

Egész napon által talpon volt és este a lefekvés megsemm olyan igen leste. Ha volt ráérője, a szeles karszékben A kis gyerekekkel el-eljászott szépen.

Nem járt el hazról semmi mulatságba. Pedig hányszor esalta egyik-másik társa. Legelőbb ha elment, elment kedveséhez. Ki a kert falára a szép Miczikelhez.

Nem is volt rá panasz, vagy ha volt is, ritkán s csak is a szakacsné árulkodó száján. Rá-ráfogta, hogy a padlásról gyakorta A felfűstölt kolbászt, s a sódort lehorodta.

Hanem ez hazudás, ismertem én Jancsit s hogy nem lopott föl is tesztek róla annyit. Meg amint én tudom a felfűstölt husra. Nem is volt Jancsiának soha se gusztsusa.

Családom is maig, hogy ily ragalmakért — Oly szelid volt —, még csak elégtételt se kért. Türt, szenvedett némán, osendes békeségben. Meg nem bántott senkit a fél világért sem.

Soha semmi rossznak okozója nem volt. Szívét nem szenyezte semmiféle szenyfölt, s mégis milyen milyen szomorú véget ért: Agyon verték szegényt... Isten tudja miért!

Az egész ház népe csak nem megsiratta A sajnálkozás oly szörnyű volt miatta, Szerették mindnyájan, kedves volt a házba? Pedig hát csak maeska volt a szegény pára.

Peri.

A szerelemről.

B... Annának.

Azt beszélik: milyen jó a szerelem, Milyen foyos osilág az fent az égen.

Lemosolyog száveinkre boldogan

S lelkünk üdvét találjuk e mosolyban.

Azt beszélik: milyen jó a szerelem —

Nem tudom én, nem is érti azt szivem.

A szerelem nem egyéb mint fájdalom,

Rózsabokros, virágfédett sírhalm... ..

II.

Hulljatok csak fájó könyvek, hulljatok

Ügy sem hulltok, ha majd egykor meghalok.

Titkon sírok, s nem mondom meg senkinek

Hogy én téged milyen nagyon

Milyen nagyon szeretlek.

Felborsról sötétben néz le a nap,

És arcomról hideg könnyek hullanak.

Fellegim közt niesen remény mar nekem

De a sírhoz legalább

Bú nélkül lesz átetem!

III.

Elmerengtem szemeidnek fényén

Szólan ott, nem tudtam neked.

Csak a szivem, csak az égött forrón

Csak szerelmem, csak az égettet.

És te hitted, hogy én nem szeretlek

Most nem volt szó félnék ajkamon,

Azt hitted hogy rajongó lelkennek

Bizalmait némán hallgatom!

Oh ne hidd, de találkozzunk egykor

Csüdes helyen, egyes egyedül! —

S ott én akkor, — akkor mondom majd hogy,

Hogy szeretlek véghetetlenül.

II. Berkovits Gábor.

A szerelem világa.

Egy kis tanulmány.

Irta:

Dr. Karay Lajos.

V. A nőtelenségről.

A nőtelenséget a lehető legtermészetellenesebb állapotnak tartom. Ellenkezik ez az ember rendeltetésével, de ellenkezik az erkölcs eszméjével is, mert a nemi kicsapongások nagy része a nőtelenség osztályából indul ki, mert hisz ezek azok, a kik saját kifejezésük szerint „vendéglőlől élnek”. Hogy mit értenek e kifejezés alatt, nem írom le, nehogy elpiruljon bele még a nyomdáfesték is. Káros a nőtelenség az államra úgy, mint társada-

Jelentés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Pécsen, a siklósi útszában levő
„VAD EMBERHEZ” címzett szállodát
 folyó évi ápril 1-jével **Mihálovits György**
 urnak átadom.

Ezen alkalommal nem mulaszthatom el, hogy jó akaróimnak, barátaimnak és ismerőseimnek 17 éven át írártam tanusított bizalmukért köszönetemet nyilvánítsam s egyuttal kérem, hogy ugyanazon bizalmat utódomra is átruházni sziveskedjenek

Wybírál Ignácz.

Mint az előző jelentésből kitetszik **április 1-jével** a minden kényelemmel berendezett és legjobb lírben álló

„Vad Ember”

című szállodát átveszem, s fölörökve tüzöm ki magamnak, hogy nagyon tisztelt vendégeim igényeinek minden irányban megfelelhessenek. Kitérő ételek és italokról, gyors szolgálat, jól berendezett szobákról, valamint a t. cz. utazók kényelméről gondoskodva van.

Előfizetéseket reggeli, ebéd- és vacsorára elfogadok a háztól elhordva is. A társas kocsi a vonat minden megérkezése és elindulásakor megfordul az indóháznál.

Pilseni sör a polgári sörfőzdéből.
 Miért is számos látogatást kér tisztelettel
Mihálovits György, vendéglős.
 83 (4-1)

Ajánlati hirdetmény.

Az alulírott társaság részéről a pécsi pályaudvar mellett ezen év folyamában építetni szándékolta „vasút-tatarozási-műhely” előállítására szükséges föld- és magas-építményi munkálatokra — melyek körülbelül 116.000 fitra ruznak — ajánlatok beadására ezennel felhívást nyitottak.

A tervek és ártáblázatok, valamint a munka kiadására vonatkozó közelebbi feltételek a dunagőzhajózási társaság hivatalos helyiségében Bécsben, vagy a mohács-pécsi vasút bizetvezetőségében Pécsen betekinthetők.

Az ajánlatok szabályszerűen bélyegezve és lepecsételve: „Ajánlatok a Pécsen felállítandó műhelymunkálatokra (Offerte für Herstellung der Werkstätte in Pünktkirchen)” felírás alatt, legkésőbbben f. é. 4-ikéig a társasághoz Bécsben benyújtandók.

Fentartja azonban magának a dunagőzhajózási társaság a beérkező ajánlatok közt szabadon választhatni, esetleg a munkakiadása iránt másként is intézkedhetni.
Az első cs. kir. szab. Dunagőz-79 (1-1) hajózási Társaság.

Keskeny

útifü-melleczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedő emberiség javára teremtett megbízható keskeny útifü azon még eddig fel nem ismert tüdő foglaltja magában, miszerint a gége és legelső rendszer gyulladt nyakbajára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illető beteg szervek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyármanynál a cukor és keskeny útifü tiszta vegyületek kezeskedünk különös figyelemmel a különféle betegségek gyógyítására, mert csak ezek igazolják annak valódi értékét.

Schmidt Victor & fia,

es. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Albrechts-Platz.
 Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János Spitzer Sándor és Rich Vilmos uraknál Pécsen Dr. Rosenbaum urnál Baranya-Baában és Paul Popovits urnál Vörös-Marthon.



Haberényi Pál

GÉPGYÁRÁBAN, VAS- és ÉRCZÖNTŐDÉJÉBEN PÉCSEN, elkészítetnek:
 fekvő magas nyomású gőzgépek változtatható gőzterjesztővel 2-36 lóerejig minden hozzátartozóval, gőzkazánok minden kivánt alakban stáierországi legjobb lemezekből elkészítve és teljes felszereléssel, szivattyúk gőz-, víz- és ló-erőre, gőzmozdonyok álló vagy fekvő alakban, cséplőgépek, járgányok, malmok, mü- és egyszerű kettős malmok, minden megkivánt szerkezetekkel, sör-, szesz- és olajgyáraknak berendezések, tűzifacskendők, gazdasági gépek, és egyáltalában minden e szakba vágó czikkek; az öntődében minden kivánt vas és rézöntvények készítettnek. — nem különben bár mily természetű javítások, gőzmozdonyokba való tüzszerények, és tűzfalaknak beillesztések s. a. t. gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Készletben vannak:

többféle 6, 8 és 10 lóereit gőzgépek, gőzmozdonyok, szivattyúk, malmok, tűzifacskendők, szelepek, csapok, több fajta gőzkazánok teljes felszereléssel, cséplőgépek, járgányok, gazdasági gépek, kerekék, tengelyek, tengelyágak körít-részek, szijjak s. a. t. s. a. t. 48. (6-5)

„FONCIÉRE PESTI BIZTOSÍTÓ INTÉZET.”

Tisztelettel tudatjuk a n. é. biztosító közönséggel, hogy **GRÜNHUTH BÉLA** urat, eddigi főügynökünket, a mai naptól kezdve telruháztuk azon joggal, hogy **SOMOGY, TOLNA és BARANYA** megyében intézetünkél eszközölt biztosításokról **nevünkben jogérvényes kötvényeket kiállithasson**, kijelentvén, hogy a nála eszközölt biztosítások, az ajánlati ivnek a nevezett főügynökségünkél történt kézbesítése után, **azonnal érvényesek.**

Kelt Budapesten 1880. márczius 15-én.

Az igazgatóság:

Gróf Pejaesevich Márk m. k.
 elnök.

Schön Vilmos m. k.
 vezérigazgató.

A midőn a fenti értesítés kapcsában a n. é. biztosító közönségnek szolgálataimat készséggel felajánlom, szükségtelennek tartom az általam képviselt **„Fonciére pesti biztosító intézet”**-et (részvénytőke 25 millió franc, egyenlő 10 millió firtal aranyban) nyomatékosan ajánlani, mert a t. közönség előtt a „Pesti biztosító intézet” **15 évi solid működése** teljesen ismeretes és azon bizalmat, melyet ezen idő alatt magának kivívott, csakis az fokozhatja a „Fonciére” intézettel való egyesülésre, mely által azon helyzetbe jutott, hogy ugy biztosság, mint jutányos díjszabás által a hazánkban működő bármely solid biztosító társulattal a versenyt kiállja.

Azt sem szükséges hangulyoznom, hogy a t. közönség minő előnyben részesült az által, hogy a nálam felajánlott biztosítások rögtön érvényre lépnek, tehát egyedül arra szoritkozom, hogy a t. közönséget felkérjem, miszerint azon bizalmával, melylyel eddigelé is a biztosítási téren kifejtett működésomban támogatott — továbbra is szolgálataim igénybe vétele által kitüntetni sziveskedjék, részemről a legrövidebb időre eljárást igérvén.

Kelt **Kaposvárott** 1880. márczius 15-én.

A Fonciére pesti biztosító intézet főügynöksége:

GRÜNHUTH BÉLA m. k.

(Iroda a „Korona” szálloda átellenében.)

Főügynökségemhez tartozó megyék azon helységeiben, hol intézetemnek még ügynöksége nem lenne tisztességes egyének ügynökül a legelőnyösebb feltételek mellett alkalmaztatnak. Ez iránybani megkeresések hozzám intézendők.

A Magyar-francia biztosító részvény-társaság

tisztelettel alólirt igazgatósága ezennel jelenti, hogy **Zala, Somogy, Baranya és Vas** megyék részére kiterjedő hatáskörrel

Nagy-Kanizsán főügynökséget

állítván, annak vezetését **GUTMANN S. H.** urra ruházta, kit egyszersmind a tüz-, szállítmány- és jégbiztosítási ágazatokban jogérvényes biztosítási **kötvények kiállítására** is felhatalmaztatott.

Buda pest, 1880. januárban.

A Magyar-francia biztosító részvénytársaság igazgatósága:

Schweiger. Moscowitz.

A Magyar-francia biztosító részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozással alulírott tisztelettel jelenti, miszerint a **nagy-kanizsai főügynökség** vezetését elvállalta s a főügynökségi irodát megnyitotta, hol is biztosítási ajánlatok elfogadhatók, s a biztosítási üzletre, vagy a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások legkészségesebben megadatnak.

Biztosít pedig a társaság:

a) **tűzveszély és robbanás** által okozott károk ellen; b) **jégek** ellen; c) **szárazon** vagy **vízen szállított javak** károsodása ellen; d) **az ember életére** minden ismert módozat szerint.

A Magyar-francia biztosító részvény-társaság, melynek **20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot** tevő alaptőkéjéből a részvényesek által mindjárt kezdetben **10 millió frank, azaz 4 millió arany forint** közpénzben befizettetett, s részint a főváros legelső pénzüzeteteinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lett elhelyezve, m. é. október 14-én tartván alakuló közgyűlést, melyen a társaság ügyvezetésének élére következők választattak meg:

Választmány:

Elnök: Bittó István, ő Felsőgy val. belső titkos tanácsosa, a Lipót-rend nagykeresztese, orsz. képviselő stb. Budapest.

Alélnökök: Báró Bánhidý Béla, földbirtokos, orsz. képviselő stb. Budapest. Bontoux Jenő, a párisi Societé de l'Union generale elnöke stb. Párisban.

Választmányi tagok:

Robert Morin marquis de Banneville, az osztrák déli vasút igazgatóság tagja stb. Párisban. Neuwelt Armin kir. keresk. tanácsos nagykereskedő. Lovag zippori Ragenhart Ferencz, az Albrecht vaspálya elnöke stb. Bécsben. Sváb Károly földbirtokos, orsz. képviselő stb. Budapest. Bíró Tinti Károly es. kir. kamaras, az osztrák déli vasút alelnöke, az osztrák urakháza tagja st. Bécsben.

Tekintve a társaságnak fentebb kitüntetett tőkeerejét és az üzletvezetés élén lévő, hazánkba is nagyobb részt ismert és köztiszteletben álló egyéniségek, bátran elmondható tehát, hogy nem volt még az egész monarchiában biztosító társaság mind ez ideig, mely a biztosító közönségnek annyi garantiát nyújtott volna, mint amennyit neki e társaság, mindjárt kezdetben nyújtani képes, s a midőn a társaság ezen, eddig páratlan tőkeereje és az élén álló egyéniségek jelleme egyrészt teljes biztosítást arra nézve, hogy a társaságok üzletvitale a méltányosság, a pontosság, a legrövidebb becsültelesség minden követelményének mindenkor és teljesen meg fog felelni, másrészt a szakvezetés avatottsága az iránt is kezeséggel szolgál, hogy a társaság a díjtételek megszabásánál is keltő tekintettel fog lenni a verseny jogosult követelményeire.

A midőn tehát tisztelettel alólirt a biztosító t. közönség bizalmát az általa képviselt társaság iránt újból felhívja és kéri, megjegyzi egyszersmind, hogy a vezérügynökségi területen a vidéki ügynökségnek szervezése teljes folyamatban van, és hogy tüzbiztosítási ajánlatok a már felállított ügynöksége által készségesen elfogadhatók.
N.-Kanizsán, 1880 januárban.

Felügyelő bizottság:

Beck Nándor, a magyar jelzálog banknak igazgatója, Láncezy Leo, a magyar általános földhítel részvény társaság igazgatója Budapest. Lewin Jakab, a kereskedelmi akademia igazgatója Budapest. Serrebource Jos. Mária Enil, a párisi Societé de l'Union générale vezér felügyelője Párisban.

Igazgatóság:

Igazgatók: Dr. Hiller Albrecht, köz- és váltó ügyvéd Bécsben. Kistenmacher Károly a „Hoffmann József” nagykereskedő cég főnöke Budapest. Schweiger Márton kir. kereskedelmi tanácsos Budapest.

Vezérigazgató: Moscowitz Lajos Budapest.

maradván teljes tisztelettel
A Magyar-francia biztosító részvény-társaság főügynöksége N.-Kanizsán,

GUTMANN S. H.

A „Pécsi” kerületi ügynökség vezetését **EIZER JÁNOS** ur vállalata el, ahol minden felvilágosítás készséggel adatik.